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 ػََم اخذَار موضوع واحد فلط :

 الموضوع الاول :

ة :)5 هلاط (:  اٍتمرٍن الاول :هيمَاء غضوً

مرات نخلة  6فحم َُدروحِني ؿير مش بع  نخلة اًفحم فَِ  (H)اذا ػَمت ان المرهب  اًؼضوي اًياتج   اولا :

 ًًذج غن سَسلة اًخفاػلات اًخاًَة :  g/mol 42اًَِدروخين و نخَخَ الموًَة 

1. (A) + HCl                                               (B )   

2. (B) + Mg                                               (C) 

3. (C ) + CO2         H2O                            (D) + ………………. 

4. (D) +  SOCl2                                           (E)  +HCl +SO2 

5. (E ) + H2                                Pd                        (F)  +  HCl 

6. ( F )  + H2                   Ni                         (G) 

7. (G )                      H2SO4/170°                (H ) +H2O 

 ؟وػين ظبَؼخَ اًىيمَائَة ؟ (H)اس خًذج اًطَـة  اًىيمَائَة  المجملة وهطف المفطلة المرهب اًياتج  .1

 A ,B ,C ,D ,E,F,G,Hاكهي سَسلة اًخفاػلات بىذابة  ضَؽ و اسلٌء المرهبات  .2

 واغط اسم المرهب اًياتج . (H )انخب مؼادلة ثفاػي بَمرة المرهب   .3

 حدد هوع اًبَمرة ُيا ؟ ػَي اخابخم ؟ .4

 ؟ 2222احسب اًىذلة الموًَة ٌَبوٍيمير اذا كاهت درخة اًبَمرة هي  .5

 

 الدِورًة الجزائرًة الديملراظَة اًشؼبَة

ة محمد بَِاشمي/حجاج                           مدٍرًة اًتربَة ًولاًة مس خـانم                    ثاهوً  

 

2216مذحان اًخجرًبي دورة ماي  الا  

وهطف  ساػات4المدة : ُيدسة اًعرائق المادة :  
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ا :      بمردود      ( Y)مع اًىحول اًبروبَلً ٌَحطول ػلى مرهب خدًد ُو     (D)هلوم بخفاػي المرهب  ثاهَ

60%  : 

 ما اسم اًخفاػي الحادث ُيا وما هي مميزاثَ ؟انخب مؼادًخَ ؟  .1

 واغط اسلٌءُا ؟ حدد هوع اًتماهب ُيا ؟ ٌَبروباهولاغط اًطَؽ هطف المفطلة  .2

 وحدد ظبَؼخَ ؟    ( Y)اغط  الاسم واًطَـة هطف المفطلة  ٌَمرهب .3

 المس خؼمي؟ػَي اخابخم ؟اًبروباهول ما ُو مماهب   .4

 

 هلاط (:5رٍن اًااي  : )اٍتم

I.                           ا ٌَفحم ة ومطدرا اساسَ  ثؼخبر الدُون بكل اهواغِا  موردا مهلٌ  ٌَعاكة الحَوً

دات  ة مما يجؼَِا محلا ٌلدراسة والاُتمام  ومن بين اهم اشكاًِا الانثر اهدشارا الجَُسيًر في اًؼضوً

، زلاثي اول (  واحلٌض دُيَة ػاًَة 3،  2، 1بروبان اًالازَة اًتي هي استرات ًىحول الجَسرول )

ذٍ ُ الجزًئي ونذلك بيُتها اًىيمَائَة  ومن اهم اركام جسم  ًيا بخحدًد  وزهباتميز الدُون اًبس َعة ح  .

 . Ii اًَود رقمو  Isدًَي اًخطبن اًلرائن

د نالدُ            ظول اًسلاسي اًفحمَة ًلاحلٌض  الذي نحن بطدد دراس خَ ُو زلاثي خَُسيًر

 Is=189.8وثؼعى لك اًليم :  nالمىوهة له مدساوي او متمازي اي ًِا هفس ػدد ذرات اًفحم 

 :  Ii=114.8و

 اغط اًطَـة اًىيمَائَة هطف المفطلة  ٌَجَسرول واًطَـة اًؼامة لذظ دُني مش بع ؟ .1

 غرف دًَي اًخطبن وغرف كرًية اًَود ؟ .2

 اغط اًطَـة اًىيمَائَة هطف المفطلة  ٌلدُن اًبس َط ؟ .3

د ؟ .4  احسب اًىذلة الموًَة ًالاثي الجَُسيًر

 احسب ػدد اًروابط المزدوخة فَِ ؟ .5

د اًالاثي الممىٌة ؟ .6  اغط اًطَـة اًىيمَائَة هطف المفطلة ٌَجَُسيًر

 ُي يمىٌيا اًوضول الى دُن مذجاوس ؟ػَي اخابخم ؟ .7
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II. من هبات)مرهب غضوي حِوي  (  بمحَول من نبًرخات اًيحاس  هؼامي  غَية ممس خخَطةCuSO4 

في وسط كاػدي كوي من اًطود  فٌحطي ػلى ًون ازرق بيفسجي  ثلاس  شدثَ بجِاز خاص 

 ًؼرف بجِاز كِاس اًشدة اٌَوهَة  :

 هَف وسمي اًىشف اٌَوي  او اًخفاػي الذي قميا بَ ُيا؟ بماثفسر  اهَ كان ايجابي  ؟ .1

ة ٌَمرهب ُي ثدٌاسب   .2 اًشدة اٌَوهَة بؼدد اًروابط اًتي تجمع بين اًوحدات الاساسَ 

 الاساسي ٌَؼَية  ؟

 غط اسم وضَـة اًوحدات الاساس َة ٌَمرهب المدروس ؟ .3

 وضيفِا ؟ -C6H5-CH2من اًشكل:  Rاًتي ٍىون فيها الجذر  (A)مثي  شكل اًوحدة  .4

 نزاهخوبروثُِم ؟ػَي اخابخم ؟ُي ًؼعي المرهب المدروس  ثفاػلا ايجابَا مع كاشف  .5

 وسمِا ؟؟ -CH3فيها ُو Rالجذر  Bووحدة  Aمثي اًرابعة اًىيمَائَة  بين اًوحدة  .6

 ؟ ًِا LوDوشعة ضوئَا واغط تماَي فُشر ًِا واًشكلان  Bبين ان اًوحدة  .7

Pو  5.48هي  Aت هلعة اًخؼادل اًىِربائي  ٌَوحدة اذا كاه .8
ka1 

Pاحسب  1.83ًِا ُو 
ka2 

pًِا ،ثم حدد اشكاًِا الاًوهَة في مجال الذوضة 
H 

 (؟ 12  - 1اًخالي )     

 pHiػَلٌ ان  pH=3,pH=6,pH=12  في الاوساط اًخاًَة : Bمثي باًرسم هجرة اًوحدة  .9

 ؟  6ًِا ُو 

 

 

 

 اٍتمرٍن اًااًر :

I.  2قميا بدسخينmol  خبٍر ؿازا مثاًَا  في وػاء خاص من حرارة اًوسط ؼ من ؿاز اًَِدروخين  وه

298k°  343الىk° : 

 ٌَـاز ازياء جسخَيَ ؟  U∆احسب اًخـير في اًعاكة الداخََة  .1

ثؼعى  350J-احسب كهَة الحرارة  الممخطة من ظرف اًـاز اذا كان كد كام  بؼمي ملدارٍ  .2

 لك :

Cp/Cv =1.4                        /  R=8.314J/mol.K    
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II.  ) هخابع  ثفاػي تحول حمظ اًستًرم )حمظ اٌَيمونC6H8O7  الى حمظ الماًَم   C4H6O5  غيد

25C° : حسب المؼادلة اًىيمَائَة 

C6H8O7(L)    +  2H2O(L)                             C4H6O5(L)  + 3H2(g) +2CO2(g)   ∆H1= ? 

 اًَم ػلى اًخوالي :لمثؼعى لك اهعاًبَات احتراق حمظ اًستًرم وحمظ ا

-1985KJ/mol ،-1340KJ/mol       285-وثؼعى اهعاًبي ثفاػي جشكل الماءKJ/mol : 

 انخب مؼادًتي ثفاػي احتراق كل من حمظ الماًَم وحمظ اًستًرم ؟  .1

 احسب اهعاًبي ثفاػي تحول حمظ اًستًرم الى حمظ الماًَم ؟ .2

 

III.  المدوهة في الجدول :ازياء دراسة اًخفاػي اًخالي حطَيا ػلى اًيخائج 

 اًخفاػي :

Si(s)  + O2(g)                              SiO2(s) 

 خدول اًيخائج :

SiO2(s)  O2(g)  Si(s)    المرهب 

0 -911 0        ∆Hf 

(KJ/mol) 

 ؟ O2(g) و   Si(s)ػَي اهؼدام اهعاًبي جشكل  كل من  .1

        

باس خؼلٌل المخعط اًترمودًيامِكي  )SiO2(g)  ∆HSUB (اغط غبارة وكيمة  اهعاًبي ثطؼَد .2

 .ثؼعى لك اًليم :   

 

                                   ∆HSUB(sI)=399kj/mol  

           E(Si=O)=796 kj/mol 

           E(O=O)=498 kj/mol. 
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وفق المؼادلة اًخاًَة  NO2نجري دراسة حرهَة ػلى ثفاػي هيمَائي  ًتم من خلاله ثفىم مرهب     اٍتمرٍن اًرابع : 

: 

NO2                               NO+ ½ O2 

  

هؼتمد ػلى ظرق كِاس اًسرػة اًفيزيائَة بلِاس اًضـط ثم نحسب حرنيز المخفاػي ونحطي 

 ػلى اًيخائج اًخاًَة :

20 15 10 5 0 t (min) 

0.0047 0.0068 0.009 0.017 0.1 mol/L[NO2] 

 

 ؟ 2ازبت ان اًخفاػي المدروس من اًرثبة  .1

 احسب ثابت اًسرػة تحََََا ؟ .2

ا ؟ .3  احسب ثابت اًسرػة بَاهَ

 احسب زمن هطف اًخفاػي ؟ ؟ .4

 

 

 

 

 

 

 

 

تحَة ....      من اس خاذة  ُواُا نجاحكن كن مني ًيا ورودي 

بخفوق .... اس خؼَيوا بالله ورنزوا ثم اكرؤوا وػََوا وفسروا 

وػلى المسودة حرروا ثم راحؼوا اًلاهون والحساب ولا ثًسوا 

اًوحدات واختموا عمَكن باًىذابة ػلى اًورق اًرسمي دون 

كن من رب اًؼرش  جشعَب ولا ابهاض بخط مفِوم وواضح وً

 يم اًسداد ومن كَبي دغوات ام باًيجاح ........  اًؼظ
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 الموضوع اًااي  : 

ة :  اٍتمرٍن الاول : هيمَاء غضوً

I.  فحم َُدروحِني ؿير مش بع (ازياء عمََات اًترهَب اًؼضوي وس خؼمي اًسان(A    ٌَحطول ػلى

وم-2-اًبروبان  المرنزة واًساخٌة في وسط جمضي : ون غن ظرًق الاهسدة ببرمٌـيات اًبوتاسَ 

 حدد هوع الاهسدة ُيا ؟ .1

 اس خًذج اًطَـة  هطف المفطلة ًلاًسان اًؼضوي  واغط اسمَ وضَـخَ المجملة ؟ .2

مع الماء الاهسجَني وحدد اسم وظبَؼة المرهب اًياتج ُيا ؟ما   Aانخب مؼادلة ثفاػي المرهب  .3

 هوع الاهسدة في ُذٍ الحالة ؟

 في كهَة كافِة من الاهسجين ؟ Aحتراق الاًسان انخب مؼادلة ثفاػي ا .4

من الاًسان اًسابق باغخباران حجم الاهسجين kg1000احسب كهَة اًِواء اًلازمة لاحتراق .5

 ؟  22.4Lمن حجم اًِواء  والحجم المولي ٌَـازات ُو  1/5ُو 

II. مادة دوائَة واسؼة الاس خؼلٌل في تخفِف الالم : ُدٍ اًخفاػلات جسم  ًيا بخحضير 

1. (X) +SO3               H2SO4                       (Y) 

2. (   Y)  +NaOH           350°c                       (Z) 

3. (Z)   +  2 NaOH                                C6H5-ONa 

4. C6H5-ONa   +HCl                               (  E )   + NaCl 

5. ( E ) +  HNO3                     H2SO4        ( F)+ H2O 

6. ( F)  +H2                        /Ni                (G) 

7. ( G) + CH3- CO-O-OC-CH3                  (M)+ CH3-COOH 

 ؟ 1اغط اسم اًفاػي  .1

 )هوع اًخفاػي ُيا ( 4-3-2اغط اسم اًسَسلة  .2

 ؟ 5اغط اسم اًخفاػي  .3

 ت الملترحة ؟اكهي سَسلة  اًخفاػلا .4

 ما ُو الدواء المحضر ُيا ؟ .5
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 : بَوهيمَاء : 2اٍتمرٍن 

I. : د زلاثي ًؼعي غيد اماُخَ  حمظ  دُني  رمزٍ اًىيمَائي  C18 :1∆9خَُسيًر
ووحول الجَسرول

 :
 

 اغط اًطَـة اًىيمَائَة هطف المفطلة ٌلدُن  اًبس َط المدروس ؟ .1

وحِة ٌَحمظ الدُني ؟ .2  اغط اًىذابة اًعبوً

 الجَُسيًرد  اًالاثي مذجاوس ؟ػَي اخابخم ؟ُي  .3

 احسب كرًية اًخطبن ،كرًية اًَود  ٌَجَُسيًرد اًالاثي ؟ .4

 10gاًلازم ًخؼدًي الذوضة اًياتجة غن الاماُة اًكلَة ل 0.1Mما ُو حجم  محَول اًطود  .5

د اًالاثي ؟  من الجَُسيًر

II. رافِا  اًوركِة اغعى ًيا اًيخائج اًخاًَة :اًخحََي اًىيمَائي ًؼَية من مس خخَص هباتي بخلٌَة اًىروماثوؾ 

 

 

 

  

 

 

 

 4             3        2          1 اًؼَية  

                الانابُب اًشاُدة                                                                  

                 

 حَي اًيخائج ؟ .1

 اربط كل بلؼة من اًبلع اًالاث ٌَؼَية مع الجزًئة الموافلة ًِا وػَي اخابخم : .2
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HOOC-CH2-CH-COOH          CH3-CH-COOH          H-CH-COOH 

                   NH2                             NH2                        NH2 

                    (A)                                (B)                           (C) 

 اغط اًشكل الجزًئي ٌَملعع المماي ب : .3

(A)-(C)-(B)-(A)-(C)- 

 هَف وسمي المرهب اًسابق ؟ .4

 اي المرهبات اًالاث ًُس وشط ضوئَا ؟ ػَي اخابخم ؟ .5

 ضيف الجزًئات اًالاث ؟ .6

  PH(1-12)في المجال  (A)مثي اًشكل الاًوي  ٌَوحدة  .7

 :الدًيامِكا الحرارًة : 3اٍتمرٍن 

I. 500ػلى  )مسؼر حراري(يحخوي كاًوريمتر g  =1m 19من الماء غيد الدرخة °Cكهَة من الماء  له ، هضَف

، اًسؼة الحرارًة ٌَلٌء:   C° 20,5درخة حرارة اًخوازن ًخطب  C°25,7غيد الدرخة  m2 = 150 gنخَتها 

Cpeau= 4180  J/Kg.K 

 ٌَ كاًوريمتر،  أ حسب اًسؼة الحرارًة 

 

II.  ََم ة بس َعة منها  هتًري اهرً في تحطير اًبوٍيميرات اًطياغَة نحخاج الى موهوميرات و حزًئات غضوً

ط  في ضياػة الخَوط اًطياغَة  اهعلاكا من  الاًاانال  حسب  ORLONالذي ٌس خؼمي هوسَ 

 مؼادلة اًخفاػي :

CH3-CHO  + HCN                CH3-CHOH-CN   

  ETHANAL                                             Le  NITRILE ACRYLIQUE 

 اًبي ُذا اًخفاػي ؟عاحسب اه .1
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  KJ/molوب  °25Cثؼعى لك اًليم اًخاًَة غيد  .2

 ∆Hf(HCN) =-130KJ/mol 

 ∆Hf(ETHANAL) =-166KJ/mol 

 ∆Hf(NITRILE ACRYLIQUE) =-1980KJ/mol 

 ∆Hf(CO2g) =-393KJ/mol 

 ∆Hf(H2Ol) =-285KJ/mol 

 اٍتمرٍن اًرابع : هيمَاء حرهَة :

حرهَة  فٌخابع ثـير حرنيٍز بدلالة اًزمن  ونحطي ػلى دراسة   H2O2هلوم بدراسة  ثفىم الماء الاهسجَني 

 اًيخائج اًخاًَة :

40 30 20 10 0 t (min) 

0.009 0.014 0.023 0.037 0.06 Mol/L[H2O2] 

 

 f (t )[H2O2]= الدالة :ارسم بَان  .1

ا ؟  .2  احسب  اًسرػة المخوسعة  بَاهَ

ا  ؟ 15احسب اًسرػة اٌَحظَة غيد اٌَحظة   .3  بَاهَ

 ؟1ازبت ان اًخفاػي من اًرثبة  .4

 احسب ثابت اًسرػة ؟ .5

 احسب زمن هطف اًخفاػي ؟ .6

 

ضدور اُاًَكن ورػاكم برػاًخَ   كان الله في غوىكن ونخب ًكن الخير بيجاحكن وازَج

 اًتي لا ثؼَو ػَيها رػاًة 


